

BGV und ThinxNet starten Kooperation



• Entwicklung eines innovativen Kfz-Tarifes • Revolution der Kfz-Versicherung durch vernetztes Fahren - Die Versicherungsgruppe BGV / Badische Versicherungen hat mit dem Münchner Start-up ThinxNet eine Kooperation geschlossen, um das Autofahren effizienter und sicherer zu machen.

Als Teil der digitalen Agenda öffnet die Versicherung mit dem Produkt TankTaler der ThinxNet GmbH für ihre Kunden den Weg in Richtung SmartCar, denn mit dem TankTaler-Stecker und der App wird fast jedes Fahrzeug zum Connected Car. BGV-Versicherte profitieren durch die Kooperation zukünftig unter anderem von Funktionen wie einem automatischen Notruf oder einer integrierten Schadensmeldung.

Beide Unternehmen schauen gespannt auf die gemeinsame Zukunft. Oliver Götz, Executive Chairman der ThinxNet GmbH, sieht die Kooperation als "Wiege der Innovation, welche Versicherungen revolutionieren wird".

"Die Ziele unserer Unternehmen passen sehr gut zusammen: Wir wollen die Verkehrssicherheit und ökologisches Fahren fördern", erklärt Raimund Herrmann, Vorstandsmitglied des BGV. "Gemeinsam mit ThinxNet wollen wir neue Maßstäbe in der Mobilität und in der Kfz-Versicherung setzen."

Tarif nach Bedarf

Der BGV möchte dazu im kommenden Jahr einen innovativen Kfz-Tarif auf den Markt bringen. Der Kunde kann dabei die Höhe des Versicherungsbeitrages selbst bestimmen – einfach durch die Menge an Kilometern, die er monatlich fährt. Dadurch wird er finanziell belohnt, wenn er sein Auto stehen lässt.

"Das ist in etwa so wie bei der Handyrechnung: Es gibt einen monatlichen Sockelbeitrag", erklärt Herrmann. "Der Rest richtet sich ausschließlich nach dem Verbrauch, also danach, wie viel der Kunde fährt." Der faire und flexible Kfz-Versicherungstarif wird mit den von der ThinxNet GmbH



erfassten Daten möglich. Die Innovation "Pay per Use" stellt die Bedürfnisse der Kunden in den Fokus. "Datenschutz made in Germany" nach den strengen deutschen Datenschutzgesetzen ist dabei die Devise des Münchner Start-ups. "Wir wollen ausdrücklich keinen Tarif, der die Fahrweise sanktioniert, denn wir wollen keinerlei Daten über das Fahrverhalten sammeln", betont Herrmann.

Das Produkt TankTaler der ThinxNet GmbH verwandelt mit der gleichnamigen App und einem OBD2-Stecker jedes Auto in ein intelligentes Fahrzeug. Aus Informationen des Fahrzeugs werden eine Vielzahl von Funktionen rund um das Auto angeboten. Neben Fahrzeugstandort, gefahrene Strecken und ausgewerteten Fahrstatistiken in der App sparen TankTaler-Nutzer durch das Sammeln von TankTalern beim Tanken an ausgewählten Tankstellen und vielen weiteren Aktionen. Außerdem ist das Bezahlen mit dem Smartphone direkt an der Zapfsäule mit der TankTaler App binnen Sekunden möglich.

Pressekontakt:

Bettina Veit

Telefon: 0721 / 660 - 4610 Fax: 0721 660-194610 E-Mail: <u>veit.bettina@bgv.de</u>

Unternehmen

BGV Badische Versicherungen Durlacher Allee 56 76004 Karlsruhe

Internet: www.bgv.de

Über BGV Badische Versicherungen

Die Versicherungsgruppe BGV / Badische Versicherungen mit Sitz in Karlsruhe bietet umfassenden Versicherungsschutz für Privat- und Firmenkunden aus ganz Deutschland. Der 1923 gegründete Badische Gemeinde-Versicherungs-Verband (BGV) ist als Spezialversicherer für Kommunen Marktführer in Baden. Für Privat- und Firmenkunden bietet die Gruppe Sach-, Unfall-, Haftpflicht-, Kfz- und Rechtsschutzversicherungen sowie in Zusammenarbeit mit starken Kooperationspartnern auch individuelle Lösungen für die Bereiche Altersvorsorge, Finanzdienstleistung und Krankenversicherung an.

Das Unternehmen beschäftigt über 700 Mitarbeiter und 40 Auszubildende. Mit einem Beitragsvolumen von über 315 Mio. Euro und mehr als 1,6 Mio. Verträgen zählt der BGV zu den größten Versicherern in Baden. Die BGV-Kundencenter Freiburg, Heidelberg, Karlsruhe, Konstanz, Mannheim, Mosbach, Offenburg und Pforzheim sind nach der internationalen Norm für Qualitätsmanagement ISO 9001 zertifiziert. Zur Unternehmensgruppe gehören die Tochterunternehmen BGV-Versicherung AG und Badische Rechtsschutzversicherung AG. Für seine strategisch angelegte wertorientierte und familienbewusste Personalpolitik wurde der BGV 2015 mit dem Siegel "audit berufundfamilie" ausgezeichnet.



Pressekontakt:

Julia Köninger

Telefon: +49 89 4520663-0

E-Mail: julia.koeninger@thinxnet.com

Unternehmen

ThinxNet GmbH Auenstraße 100 80469 München

Internet: www.thinxnet.com/

Über ThinxNet GmbH

TankTaler ist ein Produkt der ThinxNet GmbH, ein Venture Capital finanziertes Start-Up mit Fokus auf das Internet of Things (IoT). TankTaler hat zum Ziel, Fahrzeuge unkompliziert und schnell mit dem Internet zu vernetzen. Die gleichnamige Smartphone-App stellt zusammen mit einem OBD2-Stecker für Pkws Fahrzeuginformationen in Echtzeit auf dem Smartphone für den Nutzer bereit. Der Standort des Fahrzeugs, gefahrene Strecken, sowie ausgewertete Statistiken stehen mobil zur Verfügung. Nebenbei sammelt der Nutzer automatisch TankTaler. Diese beim Tanken oder durch die Teilnahme an Sonderaktionen gesammelten Bonuspunkte können gegen Gutscheine eingelöst werden. Außerdem wird gerade ein Netz von Tankstellen aufgebaut, an welchen mobil über die App für das Tanken bezahlt werden kann. Langfristiges Ziel ist es, ein völlig neues Mobilitätserlebnis im Connected Car zu erschaffen und Fahrzeuge intelligent zu machen.